

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Plaza del Mercado, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Múzquiz, 13 - Tel. 1918
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
8,15 pesetas al trimestre
NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Sábado, 19 de octubre de 1940

Núm. 17.344

El señor Serrano Suñer toma posesión del Ministerio de Asuntos Exteriores

La Falange del exterior—dijo en su discurso—será desde este momento un elemento a considerar en la vida diplomática de España

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebró esta mañana el acto de toma de posesión del nuevo ministro y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer. Asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el subsecretario de Gobernación, señor Lorente, los consejeros nacionales, Pilar y Miguel Primo de Rivera, Aunós, Tovar, Sancho Dávila, García Valdecasas, Salvador Mérimo y Pérez (don Blas). No pudo acudir el ministro vicesecretario, señor Gamero del Castillo, por encontrarse enfermo. El subsecretario del departamento presentó al ministro el alto personal y le dirigió unas palabras de saludo, a las que el ministro contestó con el siguiente discurso:

«Después de agradecer las palabras de saludo que el subsecretario, como jefe de los servicios del ministerio, me dirige, quiero decir a todo el personal de esta casa—de la que con la significación más rigurosa vengo a tomar posesión—breves y sencillas palabras.

El hacerme cargo del ministerio de Asuntos Exteriores, significa para mí, en el orden político, la aceptación por España de una nueva responsabilidad y de una incomodidad más en el orden personal.

Salgo con pesar del ministerio de la Gobernación, donde he trabajado con ardimiento, dejando allí mi juventud, y son demasiado notorias las circunstancias por las cuales no es todo agradable mi acceso a este nuevo servicio, en el que creo que, como en ningún otro, no se puede perder un momento, porque en ello va la suerte de España. Hay que estar muy atentos a las cosas del mundo en cada día, en cada hora y en cada minuto.

Al venir aquí quiero decir que no traigo prejuicios de ninguna clase, y precisamente por esto digo claramente que no tengo ningún respeto al "profesionalismo", ya herido, ya eufórico, para mí, ni antes ni ahora en este momento a considerar.

Mi criterio, bien sencillo, será utilizar a todas las personas que sirvan con inteligencia y con lealtad, y lo que si afirmo desde ahora, con plena seguridad, es que mientras yo permanezca aquí, mi propósito, ni dentro ni fuera de España, será sabotado por nadie que dependa de mí.

Yo que no creo en las fórmulas arcaicas, creo mucho menos

en que deban ser sustituidas por fórmulas extravagantes. Yo creo solo en las fórmulas lógicas y en el valor de la inteligencia, de la seriedad y la honestidad de las gentes. Lo que aquí pretendo, antes que otra cosa, es acompañar la vida de esta vieja casa al espíritu de la Falange. Con sinceridad—que en ella consiste la verdadera lealtad que de superior a inferior, y viceversa, quiero se guarde en mí, no otros—he de decir a todos el soneto sufrido cuando ministros y representantes de otros países han preguntado por determinados conceptos significados de expresiones y actitudes de nuestra juventud, y funcionarios de este ministerio no han sabido satisfacer aquella simpática curiosidad. Y esto que digo ocurría en plena guerra, en plena revolución; y aun ahora cuando todavía están vivos los recuerdos de tanto heroísmo y tanto sufrimiento por la Patria. Y esto ya comprenderéis que no puede admitirse en ningún centro oficial, ni en ningún rincón del Estado, pero mucho menos en este ministerio, que es la ventana de España al mundo y el órgano de expresión al exterior, de su espíritu y su derecho. No cargaré con la responsabilidad de que este estado de cosas se arrastre un día más, y por consiguiente los conceptos, los propósitos, los gritos y las maneras de nuestra revolución serán conocidos, practicados y queridos por los funcionarios que aquí estén. Por igual razón, la Falange exterior cuyos defectos conozco y de corregirlos me encargo, será desde este momento un elemento a considerar en la vida diplomática de España.

Y al finalizar en este mismo instante nuestra tarea—en la que yo a todo, checo, junto a mi mando, mi amistad—a todos pido que griten el grito heroico de la juventud española, amudecido tantas veces por la muerte: "¡Arriba España!"

Todos los funcionarios del ministerio, así como las jerarquías y personalidades presentes, contestaron unánimemente. (Logos.)

Madrid.—El señor Serrano Suñer ha recibido numerosos telegramas de felicitación con motivo de su designación para ministro de Asuntos Exteriores. Entre los mensajes recibidos destacan dos, muy expresivos del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y del ministro de Cultura Popular de Italia, señor Polini. (Logos.)

HIMMLER

Jefe nacional de la S. S. y Policía del Reich, en ESPAÑA

Uno de los colaboradores más íntimos del Führer, Heinrich Himmler, jefe de la S. S. y policía del Reich, llega hoy a España para corresponder a la visita que la Delegación de la Policía Española, encabezada por el Director General de Seguridad, conde de Mayalde, hizo a Alemania.

Himmler, acaba de cumplir cuarenta años. Excelentes dotes de organización, espíritu tenaz y consciencia de la responsabilidad son los rasgos que caracterizan la vida de este fiel colaborador de Hitler, desde el momento que hizo su aparición como político activo en las filas del Movimiento Nacional-socialista. El día 9 de



noviembre de 1923 figuraba como porta-estandarte entre los que reivindicaron en Munich una patria mejor, en combate abierto contra los elementos desintegradores de la vida nacional. Después de la reorganización del partido, siguió siendo el abanderado de la Revolución. Como jefe comarcal y de la S. A. puso toda su energía en defender las ideas de Adolfo Hitler y desde 1926 a 1930 fue jefe provisional de Propaganda del Partido Nacional-socialista.

El 26 de enero de 1929, Himmler fue nombrado por el Führer jefe supremo de la S. S. (Secciones de Seguridad, después de haber sido miembro de dicha organización desde su fundación. Dedicó a su nuevo cargo toda su energía, no apartándose nunca del camino que se había trazado desde su principio.

Sentó las bases para la organización de la S. S., quitándose por una absoluta lealtad al Führer y en estricto cumplimiento del deber para con el pueblo alemán, consigna que siguió también después de la subida al poder del Nacional-socialismo, cuando se le encomendó la tarea de ampliar y reorganizar esta institución con arreglo a las necesidades del Nuevo Estado, fusionando los dieciséis Cuerpos de Policía de los distintos países alemanes, en un cuerpo unitario para todo el Reich. El 17 de junio de 1936 ascendió a jefe de la Policía alemana, con lo cual reunió en sus manos todos los medios de poder que aseguraban el orden interno del Estado. El gran mérito de Himmler, estriba en haber establecido un contacto íntimo entre la Policía y el Movimiento Nacional-socialista.

No menos importante que su labor de gran organizador, fue la educación ideológica que Himmler llevó a cabo en las filas del Cuerpo de Policía del Reich haciendo de él una Institución verdaderamente popular.

También la repatriación de la población alemana de los Estados Bálticos, de Besarabia y de los antiguos territorios polacos ha puesto de manifiesto la energía con que Himmler cumplió la misión que le había sido confiada por el Führer.

Cuando compres un libro acuérdate de quien no pueda hacerlo y lo necesita lo mismo que tú. Ayúdalo.

Un violentísimo temporal de lluvias ocasiona enormes daños en Cataluña

El Caudillo anuncia medidas para socorrer a los damnificados y envía 100.000 pesetas para primeras necesidades. - Van recogidos veintidós cadáveres y se calcula que han perecido más de un centenar de personas. Doscientos edificios se han derrumbado y gran número de puentes quedaron destruidos

Gerona.—A consecuencia del temporal de lluvias, se ha desbordado el río Ter, produciéndose grandes inundaciones. La capital está inundada alcanzando las aguas en algunas de sus calles una altura de dos metros. Muchos grupos de casas están aislados, habiéndose derrumbado dos de ellas. Un coche de bomberos que efectuaba trabajos de salvamento, ha sido arrastrado por la corriente, salvándose el personal. Ha sido pedido material de salvamento a los pueblos de la costa. Las noticias de la provincia señalan que se encuentran muchos pueblos incomunicados. La línea férrea Gerona-Olot, está cortada. En Vich ha habido algunas víctimas. Los daños son de alguna importancia. El tren de la línea de M. Z. A., procedente de Figueras ha descarrilado y ha habido dos heridos graves. En Gerona se ha hundido un puente y han resultado tres personas muertas. (Logos.)

Barcelona.—Ante la gravedad de la catástrofe provocada por las inundaciones, el gobernador civil de Barcelona ha salido para Vich esta noche. Por su parte, el capitán general de la cuarta región, don Luis Orgaz, ha salido para la provincia de Gerona. (Logos.)

Madrid.—Por orden del Caudillo se ha telegrafiado a Gerona anunciando que se adoptaran rápidamente medidas para atender a los damnificados, habiéndose acordado por el ministro de la Gobernación el envío de cien mil pesetas para primeras necesidades. (Logos.)

Barcelona.—Las inundaciones en la provincia adquieren caracteres de gravedad en Terco y Manlleu, especialmente, y otras poblaciones.

En las primeras horas de la tarde de hoy se desbordó el río Ges, en Torelló. Las aguas llegaron hasta las calles del centro de la población, inundando la mayor parte de ellas y de las fábricas que allí hay instaladas. La crecida del río aumentó considerablemente en las primeras horas de la noche, al propio tiempo que se desbordaba el río Ter, cuyas aguas, al chocar violentamente contra las casas, las derribaban.

Porque que han sido hundidas como consecuencia de este efecto unas doscientas viviendas, pereciendo en la catástrofe muchos de sus moradores. Hasta ahora han podido recogerse veintidós cadáveres y se calcula que quedan aún más de un centenar. En algunos casos han desaparecido familias enteras, integradas por más de nueve personas.

Las cosechas en esta zona se han perdido totalmente. De Barcelona han llegado expediciones de socorro de bomberos y de la Cruz Roja con cuantioso material y personal técnico. (Logos.)

Gerona.—A consecuencia del temporal de lluvias, se ha desbordado el río Ter, produciéndose grandes inundaciones. La capital está inundada alcanzando las aguas en algunas de sus calles una altura de dos metros. Muchos grupos de casas están aislados, habiéndose derrumbado dos de ellas. Un coche de bomberos que efectuaba trabajos de salvamento, ha sido arrastrado por la corriente, salvándose el personal. Ha sido pedido material de salvamento a los pueblos de la costa. Las noticias de la provincia señalan que se encuentran muchos pueblos incomunicados. La línea férrea Gerona-Olot, está cortada. En Vich ha habido algunas víctimas. Los daños son de alguna importancia. El tren de la línea de M. Z. A., procedente de Figueras ha descarrilado y ha habido dos heridos graves. En Gerona se ha hundido un puente y han resultado tres personas muertas. (Logos.)

Barcelona.—Ante la gravedad de la catástrofe provocada por las inundaciones, el gobernador civil de Barcelona ha salido para Vich esta noche. Por su parte, el capitán general de la cuarta región, don Luis Orgaz, ha salido para la provincia de Gerona. (Logos.)

Madrid.—Por orden del Caudillo se ha telegrafiado a Gerona anunciando que se adoptaran rápidamente medidas para atender a los damnificados, habiéndose acordado por el ministro de la Gobernación el envío de cien mil pesetas para primeras necesidades. (Logos.)

Barcelona.—Las inundaciones en la provincia adquieren caracteres de gravedad en Terco y Manlleu, especialmente, y otras poblaciones.

En las primeras horas de la tarde de hoy se desbordó el río Ges, en Torelló. Las aguas llegaron hasta las calles del centro de la población, inundando la mayor parte de ellas y de las fábricas que allí hay instaladas. La crecida del río aumentó considerablemente en las primeras horas de la noche, al propio tiempo que se desbordaba el río Ter, cuyas aguas, al chocar violentamente contra las casas, las derribaban.

Porque que han sido hundidas como consecuencia de este efecto unas doscientas viviendas, pereciendo en la catástrofe muchos de sus moradores. Hasta ahora han podido recogerse veintidós cadáveres y se calcula que quedan aún más de un centenar. En algunos casos han desaparecido familias enteras, integradas por más de nueve personas.

Las cosechas en esta zona se han perdido totalmente. De Barcelona han llegado expediciones de socorro de bomberos y de la Cruz Roja con cuantioso material y personal técnico. (Logos.)

El general don Manuel Palenzuela, en Salamanca

Ayer estuvo en Salamanca el general de la 71 División, excelentísimo señor don Manuel Palenzuela, muy conocido y querido en Salamanca, pues en nuestra ciudad permaneció algunos años mandando el Regimiento de la Victoria, y al iniciarse la Cruzada se incorporó a ella, obteniendo por méritos de guerra los ascensos de general de brigada y de división.

El día lo invirtió en visitar las fuerzas de su mando, acompañado del coronel de La Victoria, don Ricardo González.

Le saludó el gobernador militar de la plaza y provincia, don Julio Fortea.

Por la tarde, el general Palenzuela regresó a Valladolid, capitalidad de su División.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

El precio del calzado

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA.—Orden fijando los precios máximos de venta de calzado. Se aprueban las tarifas del precio de venta en fábrica de calzado propuestas por la comisión reguladora de las industrias químicas. Estos precios se considerarán como máximos, pudiendo los fabricantes confeccionar calzado a precios inferiores. El precio de venta al público será marcado por los fabricantes en cada par, de forma visible, a fuego, sobre la suela en los calzados que la tengan en cuero, e indeleblemente con caucho de distinto color en los calzados de piso de goma. Los almacenistas y detallistas que tengan actualmente existencias sin precio marcado, deberán hacer declaración jurada de ellas. A partir de dos meses, desde hoy, quedará prohibida la venta de todo calzado falso del marcado a fuego o marchamo oficial.

Los almacenistas y detallistas colocarán en lugar bien visible en su establecimiento carteles advirtiendo al público que los géneros en venta tienen marcado o marchamado el precio autorizado de venta al público.

Se implanta especialmente un tipo nacional de calzado para caballero, señora y niño, a precio reducido, asequible a las clases modestas. Sobre los precios de las tarifas unificadas aprobadas se hará, por parte de los fabricantes, un descuento del 15 por 100, del cual corresponderá un cinco a los fabricantes de curtidors y un diez a los del calzado. La comisión reguladora designará a los fabricantes que hayan de dedicarse a la confección de calzado de tipo nacional, que llevará marcado el precio de venta al público precedido de las iniciales T. N. El calzado confeccionado a la medida queda exceptuado del marcado, pero será obligatoria la entrega al comprador de la factura correspondiente. (Logos.)

Toma de posesión

«Como viejo falangista—dijo el señor Carceller—vengo a implantar las consignas de la Falange en el Ministerio»

Las diferentes ramas de la producción española serán entregadas a los Sindicatos Nacionales

Madrid.—También ha tomado posesión de su nuevo cargo el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller. Asistieron los directores generales del departamento y alto personal, los consejeros Pilar y Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila, Jiménez Rosado, Valdecasas, Gerardo Salvador Mérimo y otras jerarquías. La posesión fue dada al señor Carceller por el ministro saliente, señor Alarcón de la Lastra. Entre ambos se cambiaron discursos. (Logos.)

El señor Alarcón de la Lastra manifestó que era para él un honor entregar el Ministerio en manos de don Demetrio Carceller Segura, quien desde la niñez, con el esfuerzo de su trabajo, había alcanzado siempre el triunfo. Espero y deso—dijo—que triunfe en esta nueva empresa. Concediéndole las gracias al alto personal y a los presidentes de las comisiones reguladoras, a quienes felicitaba haciendo mención de ellos en un discurso. Terminó con un ¡Arriba España!, que todos los concurrentes contestaron con unanimidad.

El nuevo ministro, señor Carceller, expresó con recibir el ministerio de manos del señor Alarcón de la Lastra, a quien elogió por su brillante actuación durante la cruzada y por el trabajo desplegado al frente de su ministerio.

Vosotros sabréis, dijo, que soy viejo falangista, y como tal, vengo a cumplir la consigna de la Falange: un Estado Nacional Sindicalista, la implantación del Sindicato Nacional. Desde ahora he de anunciar una evolución en orden a las comisiones y demás organismos regulares. Estoy seguro de que en esta empresa encontraré por parte de los funcionarios toda aquella ayuda que hasta ahora han prestado y que se me ha prometido, y cuya eficacia en plazo breve se podrá comprobar.

Trabajaré infatigablemente, porque el trabajo fue norma de toda mi vida y estoy seguro de que habremos de lograr lo que España desea.

Terminó con un ¡Arriba España!, contestado con entusiasmo por todos los presentes. (Logos.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

COMISION PROVINCIAL DE REINCORPORACION DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO

Circular

En virtud de órdenes de la Superioridad, esta Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, ha trasladado las Oficinas de Secretaría a los locales que ocupa la Delegación Provincial de Ex-combatientes en el edificio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, calle de Zamora, número 25.

Toda la correspondencia deberá dirigirse al señor Comandante Presidente de la Comisión.

Todas las reclamaciones y escritos de cualquier clase se dirigirán al señor Comandante Presidente de la Comisión, a las señas indicadas, así como todas las consultas verbales serán evacuadas por el señor Secretario.

Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente para los ex-combatientes.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 17 de octubre de 1940. El Comandante Presidente.

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Aviso importante

Los señores perceptores de las pensiones de orfandad han padecido un error que queremos deshacer.

Cuando las pensiones o cantidades cobren de esta Junta necesitan, al hacerlas efectivas la "fe de vida".

Anunciado el cobro de los haberes de septiembre, advertimos que no se harán efectivos si no acompañan el documento dicho, y el de la justificación de las notas del curso finalizado en 30 de septiembre aquellos huérfanos que cobran más pensión por sus estudios.

Lo que se advierte para que nadie alegue ignorancia. Las horas de pago serán de una a tres de la tarde.

Salamanca, 18 de octubre de 1940. El tesorero de la Junta, Rogelio R. Bernal.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE SALAMANCA

Revisión de Automóviles

El próximo día 22, desde las diez de la mañana se procederá a la revisión de los vehículos con motor mecánico pertenecientes al partido de Ciudad Rodrigo, a cuyo efecto se presentarán en la explanada del Arrabal de San Francisco, de dicha ciudad, provistos de la placa reglamentaria dispuesta para su precintado.

Salamanca, 18 de octubre de 1940.

INFORMACION MUNICIPAL

Neociado de Reemplazos del Ejército

Se interesa la presentación en este Neociado de los Caballeros Militados, José María Pacheco Pérez y Mariano Rodríguez García, para un asunto que se les explicará, asimismo se interesa la presentación del mozo del reemplazo de 1937, Marcelino Gómez Iglesias, para recoger certificado, también se presentarán los mozos li-

enciados del Regimiento de Transmisiones que a continuación se expresan:

- Olegario García Benito.
- Venancio Asenjo Calvo.
- Isidro Gómez Rodríguez.
- Germán García Hernández.
- Carlos de Prada Burgos.
- Isidro Polo Sánchez.
- Miguel Hernández López.
- Francisco Hernández Gil.
- Alejandro Carrido Garrido.
- Jesús Macías Sánchez.
- Sebastián Pérez Rodríguez.
- Fernán Rodríguez del Río.
- Policarpo García Esteban.
- Serafín García García.
- José Luis Martín Rodríguez.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 18 de octubre de 1940. El alcalde, Carlos Cuervo.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a los señores don Augusto Nafra, administrador de Correos, Conservador del Edificio de Comunicaciones, Delegado de Telégrafos, Pagador de Obras Públicas, Ayuntamiento de Salamanca, Religiosos de la Visitación, La Providencia, Administración de Loterías número 3, Habilitado del Distrito Mi-

nero, don Elías Plaza, don Erosides Cascajo, Habilitado de la Delegación de Industrial y del Distrito Forestal, señor Hernández Ajero, Hijo de Rafael Díaz, don José Huarte, don Manuel R. Montserrat, don Rafael Hernández Ruiz y don Zenón Lieder.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Circular

Aquellos señores Médicos que por encontrarse parados deseen ser nombrados Médicos de Asistencia Pública domiciliaria, interinos, habrán de cumplir los siguientes requisitos:

- 1.º Deberán inscribirse como Médicos parados en el Colegio de Médicos de la provincia.
- 2.º Una vez que el Colegio de Médicos haya dado cuenta a esta Jefatura de los que figuran como parados, se procederá (por esta Jefatura) a nombrarlos Médicos de Asistencia Pública domiciliaria, interinos de aquellas plazas que existan vacantes.

Los nombramientos se harán por riguroso turno de fecha de inscripción en las listas de parados y de vacante de las plazas a proveer y aquellos que fueran nombrados para una plaza y no la aceptaran, perderán todos los derechos a ser nombrados Médicos de Asistencia Pública domiciliaria interinos en esta provincia.

Salamanca, 18 de octubre de 1940. El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Por el Imperio hacia Dios

Todas las camaradas que componían la Masa Coral de O. J. F. se presentarán en el Conservatorio de Música el sábado a la una de la mañana.

Se pone en conocimiento de las afiliadas a esta Organización Juvenil Femenina, que se ha prorrogado el plazo de presentación de solicitud.

des para las clases de Música hasta el día 30 de este mes.

Las clases empezarán el día 2 de noviembre y estarán dirigidas por un conocido y prestigioso profesor.

Las solicitudes se presentarán en la Delegación provincial de O. J. F., dirigiéndolas a la Regidora provincial de O. J. Femeninas. — El Asesor de Música de O. J.

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

Se ruega la presentación en este Gobierno Militar de DON BIENVEDO GUEVARA SUAREZ, con el fin de entregarle unos documentos que le interesan.

Salamanca, 18 de octubre de 1940. De orden de S. S., el comandante secretario, José Urbina.

El Asombro...

AVIL

La ciudad

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL DE SALAMANCA

Formación de documentos cobratorios para el ejercicio de 1941

Con el fin de ir avanzando y preparando la confección de los documentos cobratorios de Rústica y Urbana para el ejercicio de 1941 próximo y en cumplimiento de órdenes recibidas en este sentido de la Dirección general de Propiedades y Contribución Territorial los señores secretarios de los Ayuntamientos y Juntas Periciales procederán a llenar los datos necesarios de los impresos, hasta la riqueza imponible inclusiva, dejando en blanco las columnas restantes hasta recibir las instrucciones que muy en breve han de comunicarse al propio tiempo que se efectúa la publicación de las derramas y señalamientos correspondientes.

Salamanca, 17 de octubre de 1940. El administrador de Propiedades, Pedro Méndez.

ESCUELA DE NOBLES Y BELLAS ARTES DE SAN ELOY

En este Centro de Educación y Cultura Artística, el domingo, a las doce de la mañana, se efectuará el acto inaugural del curso de 1940 a 1941 siendo de esperar que los verdaderos salmantinos, que sienten profundamente el amor a su ciudad natal, asistan a este acto de una institución de franco abolengo salmantino.

El catedrático de este Instituto don Angel Benito Paradinas pronunciará el discurso inaugural y la Junta de Gobierno invita a las autoridades, jerarquías del Movimiento y simpatizantes de la gloriosa escuela a que asistan a la inauguración del curso.

CIRCULO MISIONAL SAN JUAN BOSCO

Día de las Misiones

Mañana domingo celebra la Iglesia el día Universal de las Misiones. El Círculo Misional celebrará este día con los siguientes actos: Por la mañana a las ocho y cuarto, misa de comunión general, obligatoria para todos los asociados, en la Capilla del Colegio de María Auxiliadora (Padre Cámara, 1) para pedir al Señor por los Misioneros. Por la tarde en nuestro salón de actos actuará el C. A., que pondrá en escena una graciosa comedia cómica de Muñoz Seca, que alcanzó gran éxito en la pasada temporada, una de las últimas producciones de tan españolísimo autor; nos referimos a "La oca". A las cuatro en sesión especial para los niños de nuestro Oratorio, a más de la obra en cuestión se tendrá una conferencia con proyecciones a cargo de un socio de este Círculo que disertará acerca de un tema Misionero. A las siete, en función para nuestros socios protectores y público que nos honra con su asistencia.

Las invitaciones para estas dos veladas pueden adquirirse en nuestro domicilio social, Sánchez Ruano 43.

ADORACION NOCTURNA

El turno III "La Inmaculada Concepción", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por las intenciones del adorador veterano constante del turno, don Justo Méndez Sánchez.

La sección de Peñaranda de Bracamonte celebrará su vigilia en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por las almas de doña Patrocinio Harguinduy y sus padres (q. e. p. d.).

Asimismo, en la noche del día de hoy celebrará su vigilia mensual la sección de Vitigudino, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de don Tomás Calles Cuadrado (q. e. p. d.).

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Ayer, a las seis y media de la tarde, y conforme habíamos anunciado a nuestros lectores, tuvo lugar, en el salón del Casino de Salamanca, la apertura de la exposición que de dibujos y pinturas presenta el artista Andrés Abraido del Rey.

Entre los cuadros, apuntes y dibujos expuestos, sin pretender darle mérito a ninguno, hay muchos que ofrecen gran interés al aficionado al

arte pictórico. Muy bien en estudios de luces y perfectamente conseguidos efectos de pintura impresionista, al mismo tiempo que puede observarse una gran variedad de formas, lo cual indica en el autor una fácil adaptación a ese impresionismo y una fina sensibilidad que se traduce en un modo distinto, conforme la inspiración haya sido diferente.

Destacan unos magníficos bodegones, una cabeza de mujer, los paisajes y los retratos, en los que Abraido del Rey se muestra más realista, si bien no descuida la impresión de luz y el estudio del movimiento, para conseguir, como es de esperar, a lo largo de la exposición, un buen éxito.

La exposición seguirá abierta, de seis a nueve y media de la tarde, todos los días, en el salón del Casino de Salamanca.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo muy nuboso en toda España. Régimen de lluvias, especialmente en las comarcas de Levante y Andalucía. Vientos de componente Este, en la mitad oriental de España, y del Sur, en Andalucía. Visibilidad mediana. Marejada en el Mediterráneo y golfo de Cádiz.

Temperatura de ayer en Salamanca: Máxima, 15 grados, mínima, 6,6; al sol, sin apreciar el grado de insolación, a la sombra, 13,2.

LIBROS GRANDES DE CONTABILIDAD

LIBRERIA NUÑEZ

RUA, 13

Tribunales

ROBO EN METALICO

El 29 de abril del corriente año, Florencia Ramos Farina, que se encontraba en la casa de huéspedes que en Béjar tiene Angel Rodríguez Marín, utilizando una ganza abrió el candado del cajón de una mesita de noche y se apropió, con ánimo de lucro de 250 pesetas, de las cuales fueron ocupadas 53.

Procesada por el indicado hecho en la citada Florencia, para ser juzgada compareció ante el Tribunal, siendo acusada por el teniente fiscal, señor González, como autora de un delito de robo y solicitó que se le impusiera la pena de un año, un mes y once días de prisión menor, accesorias, pago de costas e indemnización al perjudicado de 197 pesetas.

La defensa, señor Tordera, sostuvo que no estaba acreditado que la procesada hubiese realizado el hecho de autos y por ello solicitó su absolución.

Las partes razonaron sus pretensiones en los informes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dictara sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Vida religiosa

PARROQUIA DE LA PURISIMA

El domingo, día 20 de los corrientes, celebrará la Archicofradía del Perpetuo Socorro su función mensual con misa de comunión a las ocho y ejercicio de la tarde, a las seis y media.

PARROQUIA DE SANCTI-SPIRITUS

El domingo, día 20, tendrá lugar la junta general de la Sacramental, en la sacristía de la iglesia, a las doce y media, para tratar asuntos de interés para la congregación.

VENERABLE ORDEN TERCERA DEL CARMEN DE ABAJO

El próximo domingo, tercero de mes, en la capilla de la Santísima Virgen del Carmen de Abajo, se celebrará la fiesta de su Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cuatro, el Santo Escapulario, con visita a la Santísima Virgen, rosario, reserva y procesión por el interior del templo.

Los hermanos cofrades ganan merced a plena asistencia a estos actos.

PEREGRINACION A ALBA DE TORRES, ORGANIZADA POR LOS DRES CARMELITAS

Conocemos los últimos detalles de la organización. El tren especial que conduce a los peregrinos saldrá a las ocho y media. A la llegada a la villa con la imagen de Santa y se organizará la procesión a la Iglesia Basílica, donde tendrá lugar la misa de comunión, que celebrará el R. P. Justino, C. D., y se leerá a los peregrinos. A las once y media se celebrará la misa solemne con panegirico por el orador de la novena.

Por la tarde, los actos de Acción Católica. El tren saldrá de regreso a las siete y media.

Los billetes, en los PP. Carmelitas (calle Zamora). Se proroga el plazo de adquisición.

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Se ruega a todos los congregados que estudien Bachillerato o en la escuela de Comercio, se presenten en nuestro salón, a las siete y media de esta tarde.

Al mismo tiempo se avisa que nuestra misa de congregación, en los días festivos, se tendrá, desde mañana, a las nueve y media.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

Torneo de pelota a mano

El próximo domingo, 20, se celebrará en el Frontón Tormes la final de este campeonato, que promete ser reñidísima.

Han llegado a clasificarse para el encuentro los equipos Villoria y Monterrubio de la Armuña, y por razón natural, el próximo domingo uno de ellos quedará eliminado, para que el otro pueda alcanzar el título de vencedor.

Es difícil poder dar a nuestros lectores un pronóstico de lo que puede suceder, son dos equipos de probada categoría y ambos con una técnica de juego completamente distinta.

Monterrubio, más hecho al juego de frontón cerrado, tiene sobre su contrincante cierta superioridad, pero Villoria, practica un juego de fuerza pegada que no ha de ser nada fácil a su contrario llevar el juego a su deseo.

En fin, pocos días son los que faltan para que esta incógnita desaparezca y podamos contar con un vencedor, que por la categoría del torneo, se le podría denominar el campeón provincial de este deporte.

Para completar el programa de dicho día, en honor de los sindicatos y afición local, se ha concertado un partido amistoso entre los profesionales vascos Irura y Marino, que acompañados cada uno de su correspondiente zaguero, nos harán pasar un agradable rato, mostrándonos la calidad de juego que de este deporte se practica en las regiones vascas.

Dado el interés que ambos encuentros han despertado en la afición local, es de esperar que el Frontón Tormes se vea el próximo domingo como en sus mejores días.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pts. cada palabra más 20 cts.

"El artículo 6.º del Decreto de 18 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del anuncio que interesan."

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 18 de octubre de 1938 al cual asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

Venta

VENDESE CASA y bar, teniendo comunicación interior, en Cuesta Oviado, 10 y 12. Precio arreglado. Informará José Rincón, Palma, 26. 3-a-2

SE VENDE bicicleta, nueva, usada mes y medio, marca Royal. Gran Capitán, 60, Salamanca. 3-3

SE VENDEN, un ternero y una ternera, suizos, de pura raza. Para verlos y tratar, con Alipio Regalado, en Quejigal. 2-2

LECHEROS, GANADEROS. — Venta grandes cantidades de Hoja fresca de erza, toda la temporada. Imperial 5, principal. 3-a-3

VENDO comedor, seminuevo. Pérez Oliva, 3, tercero, izquierda. 2-1

VENDEMOS fincas rústicas. En las provincias de Salamanca, Avila, Cáceres, Badajoz, Urbanas, en esta capital. Defensa Municipal. Agencia de Negocios, Generalísimo Franco, 18, Salamanca. 1-1

PERDIDA Medalla de Sufrimientos por la Patria, de señora. Se gratificará a quien la entregue en Farmacia Heredia, Rúa, 24. 1-1

Ofertas

PASTOS PARA VACAS. — Se arriendan unos cercados guardados de primavera. Para tratar, con Juan Sánchez, Paseo de Canalejas, 57, Salamanca. 5-5

ALQUILO piso, de nueva construcción, con cuarto de baño, en 160 pesetas. Informes, Publicidad AVIL Plaza Liceo, 28, Teléfono 1659. (AVIL). 3-1

SE CEDE una habitación para dos chicos o chicas, buena ventilación, comer por su cuenta. Razón, Serranos, 8. 2-1

Demandas

MAESTRO MECANICO se necesita para taller de coches de linea y transportes, con residencia en Zamora. Dirigirse al Noroeste Zamorano, en Zamora, o a Sociedad Anónima Mirat, en Salamanca. 5-a-3

MUJER de treinta a cincuenta años necesitada, para casa de labor, en Lagunas Rubias. Informarán, San Pablo, 13, Salamanca. 3-a-3

Varios

CERTIFICADOS PENALES, toda clase documentos, asuntos Ministerios, Clases pasivas, "ANSORA". Fuencarral, 15, MADRID. 20-a-5

SE PERMUTA titular de médico de tercera categoría, a veinte kilómetros Salamanca. Informes, oficial del Colegio de Médicos. 3-a-3

CERTIFICADOS penales 9,60. Voluntades, Registros, Apoderamientos, Testamentos, Obtención, presentación documentos Oposiciones, Gestiones centros oficiales, Fernández del Pino, Estudios, 5, Madrid. 3-a-3

ACADEMIA MANJON

Preparación para Cursos de Ingreso en el Magisterio y Curso oficial para Bachilleres aspirantes al título de Maestro.

Enseñanza pedagógica, basada en los principios cristianos de la tradición educativa española.

PROFESORES ESPECIALIZADOS

Un Sacerdote; don Desiderio Martín Angulo; don Juan José Jiménez; don Domingo González Martín.

Las clases darán principio el próximo día 21, a las cinco de la tarde en CUESTA DE SANCTI-SPIRITUS, 26

Publicidad R. E. I.

SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el SULFURETO CABALLERO

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

YBARRA Y COMPANIA S. en C.

LÍNEA BRASIL-MONTEVIDEO Y RIO DE LA PLATA

Saldrá de Vigo el 4 de noviembre al trasatlántico

«CABO DE BUENA ESPERANZA»

admitiendo pasaje para Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para informes ALVARO VAZQUEZ, Vigo

Apartado 61. Teléfonos 2215 y 2216. Telegramas VAZQUEZ

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE SALAMANCA
Los señores delegados locales de los pueblos relacionados a continuación...

RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE LEDESMA
Los señores delegados locales de Abastos de los pueblos del partido de Ledesma...

Precios
Azúcar molido blanca, a 2,25 pesetas kilogramo.
Bacalao, 3,50 pesetas idem.

Almacenes proveedores
Fideo, en el almacén de don Balasoro Moratón.

Matemáticas
Cultura general oposiciones. Preparación ascenso de TENIENTES PROFESIONALES. Clases particulares. Dimas Madariaga, 5, principal, izquierda.

ACEPTARIA REPRESENTACIONES
para Salamanca, Cáceres y sus partidos
ANTOLIANO MORETON BUJAB

L. Corredera Nodal
Médico Forense por oposición
Consulta de once a una
Rayos X Rayos ultravioleta

DR. QUEROL
CATEDRÁTICO DE MEDICINA INTERNA
Consulta, de 12 a 2
DR. PIÑUELA, 2 TEL. 1058

DOCTOR Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Repos y Mina, núm. 2 (entresuelo)
Horas de consulta: De ONCE a DOS
TELEFONO 1985

CINEMA TARAGONA LA PANTALLA DE LOS EXITOS
El DOMINGO, a las once y media de la mañana, SECCION EXTRAORDINARIA DE CINE, dedicada a los niños, con ESTRENOS sorprendentes: Si quiere ser feliz a su HIJO, llévelo el DOMINGO al cine de los grandes EXITOS.

Nuestro concurso de pasatiempos

Por falta de espacio no publicamos la solución del crucigrama número 41. Pero si diremos que de las 138 soluciones recibidas han resultado ser exactas 65. Verificado el sorteo del premio semanal de diez pesetas, correspondió al número 54, solución que aparece firmada por "Apope"...

El Asombro... AVIL

No se ha producido ningún cambio en las relaciones entre Alemania y la U. R. S. S.

Berlin.-Interrogado en la conferencia de prensa acerca de las relaciones germano-rusas, el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich ha declarado que ningún cambio se había producido hasta ahora...

Breve información nacional

MADRID.-La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en su última reunión, ha resuelto numerosos asuntos y fueron presentadas numerosas publicaciones de diversos académicos...

LA LINEA.-Hoy ha salido de Gibraltar con rumbo desconocido, un transporte de tropas escoltado por varios buques de guerra. Conduce 3.000 hombres llegados ayer de Inglaterra...

MELILLA.-Ha llegado en avión, procedente de Tetuán, el general jefe superior de las fuerzas de Marruecos, señor Ponte. Fue recibido por el general García Valiño y otras autoridades...

BADAJOS.-La Delegación provincial de Abastos ha impuesto en los últimos días multas por diversas infracciones en materia de abastos, por un total de 240.750 pesetas. (Logos.)

ARENAS DE SAN PEDRO.- Con motivo de las fiestas patronales de San Pedro Alcántara se ha inaugurado una exposición de obras del pintor Eduardo Martínez Vázquez. (Logos.)

FERROL DEL CAUDILLO.-Han sido encarcelados Genoveva Martínez Becerra, Gerardo López Monteagudo y Asunción Rodríguez Lago, por infracciones en materia de abastos. (Logos.)

ZARAGOZA.-Se ha celebrado la prueba ciclista circuito de la Ribera del Jalón. Vencedor de la carrera fue Chafer y se clasificaron, en segundo lugar Izquierdo, tercero, Lahoz, cuarto Cabrena, y quinto, Abadía. (Logos.)

HUESCA.-El gobernador civil ha impuesto varias multas por transporte y comercio clandestino. Oscilan entre 25.000 pesetas y 3.000. (Logos.)

AVILA.-Se ha verificado la solemne entrega de una bandera, costeada por suscripción popular, a la Academia de Intendencia. Asistieron los Prelados de Avila y Tonkin, el capitán general de la primera región, señor Saliquet, otros generales, autoridades y representaciones. (Logos.)

LEON.-El gobernador civil ha impuesto medio millón de pesetas de multa a los integrantes de la Central Exportadora de Ganados, formada por tratantes de este género. También el gobernador ha ordenado el ingreso en la cárcel de varios individuos que especulaban abusivamente con productos agrícolas. (Logos.)

Noticia DE TOROS
Desde el 8 de febrero en que se celebró la primera corrida de toros, en la plaza de Málaga, hasta el día 15 de octubre, se han celebrado en España 138 corridas, que se distribuyen así: Barcelona, 23; Madrid, 21; Valencia, 11; Sevilla, 6; Bilbao, 5; Zaragoza, 5; Pamplona, 5; San Sebastián, 4; Málaga, 4; Alcañete, 4; Granada, 3; Córdoba, 3; Murcia, 3; Valladolid, 3; Burgos, 2; Santander, 2; Alicante, 2; Santa Cruz de Tenerife, 2; Algeciras, 2; Ronda, 2; Logroño, 2; Salamanca, 2; y una en las plazas de Cádiz, Cáceres, Castellón, Teruel, Palma de Mallorca, Tolosa, Plasencia, Tudela, Pontevedra, Huesca, Barbate, Puerto de Santa María, Ecija, Aracena, Ubeda, Almagro, Colmenar, Utiel, Calahorra, Priego, Soria y Zafra.

Los matadores se han repartido dichas corridas de la siguiente manera: Domingo Ortega, 53; Mañote, 48; Juanito Belmonte, 42; Marciano Lalanda, 37; Vicente Barrera, 33; Pepe Bienvenida, 32; Rafaelillo, 20; El Estudiante, 18; Curro Caro, 18; Chicuelo, 13; Niño de la Palma, 12; Jaime Pericás, 11; Paquito Casado, 10; Pepe Luis Vázquez y Jaime Noain, 9; Nicancor Villalta, 9; Pascual Márquez, 9; Gitanillo de Triana, 6; Cagancho, 5; Mariano García, 5; Luis Fuentes Benjaraón, 3; Fernando Domínguez, 3; Gallito, 2; Diego Gómez Lainez, 2; Maravilla, 2; Madrileño, 2; y una por barba Pepe Amorós, Paico Céster y Antonio Posada.

En la temporada de 1940 se han doctorado los diestros, Céster, en Zaragoza; Pepe Luis Vázquez, en Sevilla; Paquito Casado, en Puerto de Santa María, y Gallito, en Barcelona. Se ha retirado Pepe Gallardo, después de haber actuado en tres corridas. De los novilleros, los que más han torreado fueron Paquito Casado (56) y Pepe Luis Vázquez (52). De los actuales van a la cabeza Pedro Barrera y Manuel Martín Vázquez.

En Lisboa se han dado varias corridas de toros, así como en las capitales portuguesas de Santarém y Vilafranca de Xira. Han tomado parte en ellas los diestros El Estudiante, Pepe Amorós, Jaime Noain, Fernando Domínguez, Jaime Pericás, Gitanillo de Triana y Paquito Casado.

PAPEL DE EMBALAR LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Carpintería Mecánica GRADOS
Calle del Grillo, esquina a Soledad. Telf. número 1814. Nuevo propietario. Encárguele sus trabajos y quedará satisfecho. Buenas máquinas y buenos operarios representan economía.

El DR. POBLACION pasará consulta en su Sanatorio, a partir del día 21

Doctores Infante Garganta nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. Telf. 2053

EN ZAMORA se arrienda local amplio y bien situado, con instalación propia para comercio de Paquetería, Zapatería, Ferretería o similares. Informes: Apartado de Correos número 32, de dicha capital.

DEPORTES ESPECTACULOS

MANANA SE JUEGA EN IRUN El "directivo desconocido" al habla. ¿Me dices el once que alineará frente al "expreso"? -Primero quiero decirte que lo de Irurbe de momento, se ha estropeado-me dice. -¡Hombré! -exclamo- me dejas anonadado. -Pues sigue nadando y atiende. El Barreda no le concede la carta de libertad, por lo que por ahora no puede alinearse con nosotros. -Entonces, ¿qué once jugará en Irún? -El entrenador nos ha dado el siguiente, y, entre nosotros, me parece bastante verás:

Joven Jimeno, Alejandro Agustín, Oscar, García, Manolo, Ibañez, Nico, Dámaso, Marbán. Buen viaje y que regreséis con dos puntos.

JUVENIA CONTRA EL HERCULES Mañana tendrá lugar un encuentro entre los onces locales Hércules y Juvenia. El partido se celebrará a las diez y media de la mañana en el Campo del Rollo. Será arbitrado por Manzano. El entrenador del Juvenia nos comunica hagamos constar que a las diez de la mañana deberán presentarse en el vestuario todos los jugadores pertenecientes a dicho club.

PARTIDOS DE LIGA PARA EL DOMINGO I División Celta-Sevilla. Murcia-Oviedo. Madrid-Español. A. Bilbao-A. Aviación. Barcelona-Hércules. Valencia-Zaragoza. II División (primer grupo) Arenas-Ferrol. Osasuna-Avilés. Valladolid-Donostia. Coruña-Santander. Irún-Salamanca. Sporting-Baracaldo. Segundo grupo Cádiz-Gerona. Castellón-Levante. Granada-Sabadell. Betis-Córdoba. Badalona-Cartagena. Malacitano-Jerez.

DOCTOR Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 22 Teléfono 1303

Pipadas "Yturbe" yo razón el otro día, firmó "y tuve". Bueno, al revés. Pero ahora resulta que "Yturbe" no suelta al "Barreda", por lo que "nosotros" no puede jugar con "Yturbe". Vaya lío. -¡Ibañez, a Quintas dando aquel pase. Decía y bañé. Bueno, bueno, al revés "tamién" -García tiene una lesión en un pico que va a castigar un riñón. Vaya, "tamién" al revés. -Me preguntan que si irá todo el equipo a Irún? Si señores, Irún todos a irán. Vaya, vaya, a la inversa, "pus" estoy bueno. -No digo más, porque como no doy una, luego don Oscar no me alinea mañana. -Leemé el "Gol" que viene Pompa, un medio centro. Lo recibiremos con toda ídem. Nos han dicho que es negro él, alegre él y bullanguero él. Nos alegramos, porque si fuera Pompa, fúnebre...

PIPO SRONTON TORMES Resultados de los partidos jugados ayer TERESITA - PAQUI ganaron a Jesusa - Rosita por 25-24; ISABEL - FELI II ganaron a Mari - Isabelita por 30-29; LUISA - MARIA ganaron a Feli I - Gallarta por 30-25; MARINA-RAQUEL ganaron a Ana - Rosa por 30-15; ANGELITA - LEO ganaron a Alejandrina - Paquita por 30-26. El próximo partido a palas Continúa la expectación por presenciarse este encuentro, que ha de celebrarse el domingo en la función de la tarde. Es natural este interés, puesto que el partido se jugará por muchachos salmantinos que además de apuntar una gran clase se desvivirán por hacer proezas con el fin de alcanzar el tanto de la victoria, cada una de las parejas que intervienen. Si difícil es, siempre hacer prométicos, mucho más lo es en esta ocasión, por lo igualado de facultades, de afición, de edad y de deseos de triunfar. Mañana daremos los detalles completos sobre esta competición.

COLISEUM Estreno de "La gitana" "Cifesa" se despidió de los estudios de Aranjuez con el rodaje de la bella joya cervantina "La gitana". Y los amores de Preciosilla con el caballero Juan de Cárcamo, han ofrecido al director del film, Fernando Delgado, motivos suficientes para aspirar a hacer algo que se apartase de lo corriente, imponiendo el sello clásico de la filigrana narrativa de la obra de Cervantes. "La gitana", sin llegar a los límites de lo extraordinario, es una excelente película, hecha con discreción en la primera parte y mejorada a partir de estos momentos, en que la acción va cobrando vida y exposición dramática, adaptada con respeto al ambiente de la época. Fernando Delgado-repetimos-ha dado con esta producción un giro seguro al cine nacional, que va encontrando las rutinas firmes por donde marchar. Enrique Gaertner, el mejor cameraman de nuestras producciones, ha plasmado en bellísimas fotografías de conjunto y primeros planos, su gran técnica, especialmente en las imágenes de la marcha de la caravana gitana, en tan solo un trozo de una carretera de Castilla, tomadas con el mayor gusto y en estudio perfecto de la luz y del paisaje. La interpretación de "La gitana", igualmente elogiada, tanto por parte de Estrellita Castro, que pone la dulzura de su voz, en preciosas canciones, como por la discreción de Juan de Orduña, Antonio Vico, Manolo González, Rafaela Satorres, Concha Catalá y Manuel Arbó. CARTELETA PARA HOY LICEO.-A las siete y cuarto: "La del manojito de rosas". A las diez y media, "Doña Francisquita". COLISEUM.-"La gitana", por Estrellita Castro. MODERNO.-"Romancero marroquí" (estreno). TARAGONA.-"Tres diablillos", por Diana Durbin. FRONTON TORMES.-Partidos y quinielas por señorías.

Cupón pro ciegos Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 18 de octubre de 1940. Premio de 25 pesetas: 741. Premiados con 2,50: 041 141 241 341 441 541 641 841 941.

¿QUERIS LA SALUD? TOMAD FERRO-QUINA "ROBUR" Normalizado el abastecimiento de primeras materias, Laboratorio "ROBUR" recomienda el antiguo preparado FERRO-QUINA, que desde más de cuarenta años viene elaborando en España y bien conocido como el mejor tónico reconstituyente, que vigoriza y fortifica el organismo. Indicado contra clorosis, anemia y para convalescentes, palúdicos, débiles y agotados. De venta en farmacias

DR. J. MORINIGO MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE Corrales de Monroy, número 2 Teléfono 1743

HERNIADO Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias lógicas de su hernia mal cuidada. "HERNIUS" Con su insuperable super compresor "Hernius" automático, gran consolidativo de valor y único e indiscutible (expreso para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en SALAMANCA, en el Gran Hotel el día 21 del corriente. NOTA: En Avila, el día 22, en el Hotel Continental. Visita, de 9 de la mañana a 2 de la tarde. Contestaremos cuantas informaciones precisen. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS".-Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA.

Noticias Han sido curados en la Casa de Socorro: Guadalupe de Castro, de herida cortante en la muñeca derecha; Luis Muñoz, de herida contusa en la región frontal y contusiones en distintas partes del cuerpo; Valeriana Pérez, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, y Elvina Araujo de herida contusa en la región frontal.



Estados Unidos

Se prevé la victoria de Willkie por gran mayoría de votos

Roosevelt pronunciará en estos días cuatro discursos, el último de ellos desde la Casa Blanca

Nueva York.-Se anuncia que Roosevelt pronunciará cuatro discursos políticos de gran importancia. El presidente hablará en Filadelfia el 23 de octubre; en Nueva York, el 29; en Washington, el 30 del mismo mes, y en Cleveland, el 2 de noviembre. Además el 4 de noviembre, víspera de las elecciones presidenciales, hablará desde la Casa Blanca. (Efe.)

adquirido celebridad nacional por haber previsto con toda exactitud los resultados de las elecciones presidenciales en 1932 y 1936. (Efe.)

Chicago.-En un artículo publicado por el "Chicago Tribune", que ha causado gran sensación, se asegura que el embajador norteamericano en Londres, Kennedy, ha recibido orden de Roosevelt para que regrese a los Estados Unidos. Dicho embajador insiste en comunicar su impresión terminante al departamento de Estado de que el Imperio británico está ya completamente perdido. De estas manifestaciones se deduce creciente pesimismo en Washington y surgen advertencias autorizadas dirigidas al presidente de los Estados Unidos, para que no se ligue a una causa perdida. (Efe.)

LA GUERRA

Una batalla naval a la salida del canal de Bristol

El Gobierno británico no tiene intención de evacuar la capital por completo

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlin.-Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas: "En la noche del 17 al 18 de octubre, las lanchas rápidas torpederas alemanas que operaban en la costa suroeste de Inglaterra, han hundido dos navios mercantes enemigos armados y dos petroleros con un total de 23.000 toneladas." (Efe.)

Berlin.-El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

"A la salida del Canal de Bristol, durante un avance de los torpederos alemanos, se ha entablado una batalla naval con una formación de cruceros británicos protegido, por torpederos. Nuestros navios atacaron al enemigo, superior en número y alcanzaron con un torpedero a un buque de guerra adversario. El enemigo interrumpió entonces el combate. Los aviones estraron en acción para perseguir al enemigo. Los torpederos alemanos han regresado a sus bases sanos y salvos.

Como ya ha sido comunicado, durante la noche última las lanchas rápidas alemanas lograron hacer una incursión contra el litoral del suroeste de Inglaterra y hundir dos navios mercantes armados y dos petroleros enemigos, que desplazaban un total de 20.000 toneladas.

Un submarino mandado por el teniente de navio Bleichrodt, respecto al cual han sido ya anunciados dos resultados parciales, ha hundido durante su acción un total de 40.000 toneladas de buques mercantes enemigos. Por consiguiente el teniente de navio Bleichrodt, ha hundido un total 93.862 toneladas.

Formaciones ligeras de combate han atacado de nuevo la capital británica y los objetivos de importancia que se encuentran en el suroeste de Inglaterra. A pesar de las difíciles condiciones atmosféricas, se ha logrado destruir el este de Londres, en la estación de Deptford, cerca de los "Victoria Docks", así como en el distrito de la ciudad, al norte del Támesis, importantes instalaciones.

Se han librado varios combates aéreos, en los cuales resultaron vencedores nuestros cazas.

Cerca del Havre, una batería del ejército ha bombardeado un submarino enemigo. Los pilotos de los "Stukas" atacaron seguidamente a dicho submarino, con bombas. Después de fuertes detonaciones, varias partes del submarino han sido lanzadas a la superficie de forma que se puede dar por segura la destrucción del sumergible.

La artillería de Marina obligó a retirarse a las lanchas rápidas enemigas que intentaban aproximarse al litoral flamenco.

Las concentraciones de barcos del puerto de Dover han sido atacadas por el fuego de la artillería de Marina.

Durante la noche se han efectuado nuevos ataques aéreos contra las instalaciones industriales y los depósitos de Londres, así como contra Liverpool y Birmingham.

Se ha continuado la colocación de minas ante los puertos británicos. Los aviones británicos no efectuaron ayer ninguna incursión aérea sobre el territorio del Reich.

En el curso de los combates aéreos de ayer, el enemigo perdió 17 aviones. Siete aviones alemanos no han regresado." (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 133. Día 18 de octubre de 1940.

"El piloto del avión torpedero que atacó y averió al crucero inglés "Liverpool", es el capitán Maximiliano Rossi.

En el África del Norte nuestras for-

Dos compañías yanquis han decidido suministrar petróleo al Japón

Nueva York.-Según el "New York Times", la "Standard Oil" y la "Royal Dutch" han decidido suministrar petróleo al Japón. El contrato, que está a punto de firmarse, prevé que las dos compañías pondrán a disposición del Gobierno japonés la cuarta parte de su producción petrolífera de las Indias Neerlandesas, o sea, unos siete millones de toneladas. Con estas exportaciones quedará asegurado el 40 por 100 del consumo total del Japón. (Efe.)

El Asombro...

Una corrida de toros en honor de Himmler

CONFIRMARA EN ELLA SU ALTERNATIVA PEPE LUIS VAZQUEZ

Madrid.-Mañana, domingo, se celebrará una corrida de toros en homenaje del reichführer y jefe de la Policía alemana, doctor Himmler, lidiándose tres toros de Bernardo Escudero y tres de Manuel Arranz, por los diestros Marcial Lalanda, Gallito y Pepe Luis Vázquez, que confirmará la alternativa. (Logos.)

Inglaterra no puede esperar nunca vencer a Alemania, sin contar con la ayuda de la producción americana

LO ASEGURA EL MINISTRO INGLÉS DE APROVISIONAMIENTO DE MATERIAL DE GUERRA

Boston.-El ministro inglés de Aprovisionamiento de Material de Guerra, Sir Walter Layton, ha pronunciado un discurso ante la Unión de Fabricantes del Estado de Massachusetts, en el que ha declarado, entre otras cosas, que las provisiones alemanas en materias primas de interés militar, y sobre todo en acero, son de tal modo superiores a las inglesas, que la Gran Bretaña no podía esperar nunca vencer a Alemania sin contar con la ayuda de la producción americana, que es de sesenta millones de lingotes de acero al año. Añadió que la situación es tanto más desfavorable cuanto que las fuerzas territoriales alemanas son netamente superiores a las inglesas. Inglaterra no puede hacerlas frente -terminó diciendo- más que si el pueblo americano está de acuerdo en redoblar su ayuda a Inglaterra en toda clase de armamentos. (Efe.)

guido sus ataques contra Londres. Una vez más varios centenares de aviones han arrojado cantidades considerables de bombas sobre la capital británica. Se citan como principales objetivos perseguidos por los últimos ataques, las instalaciones industriales de los barrios situados al norte de la desembocadura del Támesis y al este de la ciudad. Se observaron varios violentos incendios y otros de menor importancia. Además de los 17 aviones ya mencionados anteriormente que fueron derribados, se logró la destrucción de un globo de bombera. La aviación alemana ha perdido cuatro aparatos. (Efe.)

Londres.-Según informa la agencia Reuter, poca después del alba de hoy se han oído en el litoral de Kent fuertes explosiones, que procedían de la costa francesa. Estas explosiones fueron de cierta duración y se estima que significaban un ataque de las fuerzas aéreas británicas contra los puertos ocupados por los alemanos. (Efe.)

Estocolmo.-Informan de Londres que las autoridades británicas, con el fin de elevar la moral de la población londinense, están estudiando la forma de crear una vasta organización de pequeñas orquestas encargadas de dar conciertos nocturnos en los refugios antiaéreos. Estas orquestas interpretarán música clásica y ligera. Parece ser que la iniciativa no ha sido acogida con gran alegría por los londinenses, que hacen la observación de que el Gobierno "debería más bien procurar que no sonara la terrible música de los bombardeos." (Efe.)

Londres.-El contraalmirante Harwood ha sido nombrado lord comisario del Almirantazgo y segundo jefe del Estado Mayor de la flota. El vicealmirante Tovey, ascendido a almirante, se encargará del mando de la escuadra metropolitana a partir del 2 de diciembre.

El primero tiene cincuenta y seis años y tomó parte en la batalla naval del Río de la Plata como jefe de las fuerzas británicas; compuestas, como ya se sabe, por los cruceros "Aquiles", "Ajax" y "Exeter". El vicealmirante Tovey tiene cincuenta y cuatro años y participó en la batalla de Jutlandia durante la Gran Guerra. (Efe.)

La situación en Extremo Oriente

Al abrirse la ruta de Birmania, ha comenzado el transporte de armas y aviones para China

Pocas horas después de la reapertura, la aviación japonesa bombardeó intensamente un puesto importante del tráfico

Nueva York.-Desde Manila comunican que un buque norteamericano, cuyo nombre no se indica, con un cargamento de 33 aviones, entrará hoy en el puerto de esta ciudad. Los aviones serán enviados a China por la ruta de Birmania, que como se sabe, ha quedado abierta de nuevo a las doce de la noche. (Efe.)

Lashio.-Comunican a la agencia Reuter que a media noche ha salido de esta ciudad el primer convoy con cargamento de armas para China. Es el primero desde el cierre de la carretera ordenado en el mes de julio. Otros camiones cargados de armas comenzarán más tarde su viaje de 1.100 kilómetros hacia el interior de China. Los cargadores trabajaron toda la noche para terminar el cargamento de los aprovisionamientos que sin cesar llegaban por ferrocarril desde Rangon.

Según informaciones procedentes de Shanghai, los convoyes de la semana próxima transportarán no solamente armas sino también grande cantidad de material para la reconstrucción de Chungking. Han sido enviados otros camiones desde las provincias del noroeste para aumentar el equipo empleado. (Efe.)

Tokio.-Según informan de Londres, los centros oficiales británicos esperan con cierta inquietud las consecuencias de la reapertura de la ruta de Birmania. Se cree que el Gobierno solo se ha decidido a adoptar esta medida ante la presión de los Esta-

dos Unidos, toda vez que se estimaba en Londres que el valor de la ayuda que de este modo podría prestarse a Chang Kai Chek, sería muy inferior a las consecuencias que habría de producir en la situación general de Extremo Oriente. "Esta situación -se declara- es ya bastante peligrosa y precaria a causa de la oposición y prepotencia por la India a convertirse en un arsenal de guerra y al descontento creciente que se observa también en Birmania.

Las noticias que se reciben de Londres indican que las personalidades influyentes del Foreign Office muestran francamente contrarias a la actitud provocadora para el Japón, que han asumido algunos periódicos británicos y norteamericanos. (Efe.)

Shanghai.-El alto mando de la flota japonesa comunica que los aviones japoneses han bombardeado hoy, viernes, la ruta de Birmania en la provincia de Yonann, pocas horas después de su reapertura, dañando gravemente a un puesto muy importante para el tráfico. Además han sido bombardeados establecimientos industriales que se encuentran a diez kilómetros al oeste de Menqetse en el sureste de la provincia de Yunan. Han sido causados daños considerables. (Efe.)

ARCHIVADORES DE CARTAS LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

El ministro de Obras Públicas preside la clausura del Congreso de la Federación de Urbanismo

Madrid.-Esta tarde se celebró el acto de clausura del I Congreso de la Federación de Urbanismo. Presidió el ministro de Obras Públicas, señor Peña; los directores generales de administración local, Arquitectura y Regiones Devastadas y el alcalde de Madrid. El salón estaba lleno de público.

Primero hizo uso de la palabra el señor Cort, que expuso su gratitud a cuantos han intervenido en las tareas del Congreso y manifestó que la Federación trabajará incansablemente para realizar las normas contenidas en el Código de gobierno y administración local que ayer entregó el señor Serrano Suñer al Caudillo.

Por último, el ministro de Obras Públicas, señor Peña, dió cuenta a los reuendos del interés del Caudillo por las obras del Congreso y las palabras del señor Peña fueron para vitorear al Caudillo y gritar "Arriba España", que fueron contestados con unanimidad por todos los presentes. (Logos.)

POLITICA FRANCESA

Se promulga la ley contra los judíos

Vichy.-La ley judía ha sido promulgada hoy en Francia. Prohíbe el acceso de los judíos a las altas funciones del Gobierno y de la administración pública y dispone que no podrán ejercer la enseñanza, pertenecer al ejército y desempeñar cargos directivos en las empresas subvencionadas por el Estado. Únicamente podrán ejercer funciones públicas los ex-combatientes de la guerra del 14, los que hayan sido citados en algún orden del día de la campaña de 1939-40 y los que posean la Legión de Honor o la Medalla Militar.

Tampoco podrán ejercer las profesiones liberales, a menos que los reglamentos de la administración previeran excepciones determinadas. (Efe.)

El consumo de la uva de Almería

Madrid.-La Dirección general de Turismo ha ordenado a los administradores de sus paradores nacionales y albergues de carreteras el más estricto cumplimiento de la Orden del Ministerio de la Gobernación sobre el consumo de la uva de Almería en los servicios que presta a sus clientes. El mismo director general reitera por la presente nota a los directores de todos los establecimientos hoteleros de España la obligación de cumplir lo dispuesto y les ruega esmerarse en la presentación de la uva de Almería haciendo resaltar la alta calidad del fruto, que goza de reputación internacional entre los mejores que exporta España. (Logos.)

En su viaje a Egipto, M. Eden visita la isla de Malta

Malta.-Según comunica la agencia Reuter, el ministro de la Guerra, Eden, en el curso de su viaje a Egipto, ha visitado la isla de Malta, donde inspeccionó la defensas de la isla. Visitó también las unidades británicas y maltesas y se mostró profundamente impresionado por el espíritu de las tropas y el estado de las instalaciones defensivas. Eden era portador de un mensaje del Rey al gobernador de Malta. Eden salió para Egipto la misma tarde de su visita. (Efe.)

Roma.-La agencia Stefani comunica el rumor de que el ministro de la Guerra inglés, Eden, marchará desde Egipto a Grecia y Turquía con el fin de efectuar un último intento para salvar todavía algo del naufragio de la política inglesa en los Balcanes. Se sabe que el Gobierno inglés ha expresado por medio de su representante en Sofía, que ha marchado a Estambul para entrevistarse con el colega de dicha ciudad, y manifestarle su completa desaprobación por la actitud del Gobierno de Sofía para con las potencias del Eje. Parece ser que el ministro ha amenazado con que Inglaterra tendrá en cuenta esta actitud después de la "victoria final" de Inglaterra en la guerra. La agencia Stefani anuncia, por último, que en los medios políticos de Bulgaria se declara que un país como Inglaterra deberá comprender que no puede obtener éxito alguno con manobras semejantes. (Efe.)

El Adelanto

Es el periódico más antiguo de la capital y en la provincia

Normas para los jueces militares

Madrid.-El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército publica hoy una orden disponiendo que todos los jueces militares que tengan a su cargo y en trámite de ejecución causas ya falladas en las que se hayan impuesto penas de privación de libertad que hayan de cumplirse en establecimientos penales comunes, remitirán a la Dirección General de Prisiones, en el término de ocho días, una relación de los condenados, en la que se hará constar su filiación y las penas impuestas.

En lo que se refiere a las causas que en la actualidad estén pendientes de aprobación de fallo y a aquellas en que éste no se haya dictado, todavía, las secciones de Justicia, en el mismo día en que se aprueben por la autoridad judicial sentencia, en las que se impongan penas de la privación de libertad que deben cumplirse en prisiones comunes, remitirán a la Dirección general relaciones nominales con los datos citados anteriormente. En todos los casos, los jueces instructores encargados de la ejecución de las sentencias darán exacto cumplimiento a cuanto dispone el artículo 641 del Código de Justicia Militar, y procurarán por todos los medios que ese servicio se practique sin dilación. (Logos.)